

Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

На совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

Речь Михаила Ивановича Калинина

Товарищи, наше совещание имеет определенную цель: посоветовать, как лучше подготовиться к весенне-полевому работам, как лучше провести весенний сев. В связи с этим перед комсомольцами стоит очень серьезная задача. Комсомольцы в деревне — большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет повести за собой не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева.

Значит, что подготовкой и проведением весеннего сева будет заниматься не только комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, прежде всего, большое значение ускоренному проведению сева, мы хотим, чтобы вся общественность была мобилизована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война к весенним полевым работам? Первое и главное — это расширение посевных площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количество земли.

Московская область не обладает свободными необработанными землями, и когда я говорю о максимальном посеве под Москвой, то это значит, что нужно выполнить план весеннего сева, причем посеять надо в минимально короткие сроки. Кроме этого, нужно использовать каждый свободный кусок земли, где бы он ни был, будь то крестьянский или колхозный огорок, приусадебный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больше сверх плана. И комсомольцы должны проинициативу, чтобы учесть эти свободные земли и зарекомендовать их в плане колхоза поумать, как их по-хозяйски использовать. Если говорить применительно к Московской области, то здесь должны быть расширены посевы картофеля. Для Московской области это основная культура, картофель надо сеять там, где только можно. Скажу вам прямо — больше картофеля, товарищи комсомольцы, еще раз больше, в еще раз больше картофеля. Разумеется, нужно расширять и площади для посева огородных культур.

Поймите, товарищи, всю важность весенне-полевых работ этого года. Нужно добиться, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщины, комсомольцы проявили свой молодой задор, взяли в него свою полную энергию.

Решительно и смело преодолевайте трудности, которые можно встретить в деревне, в по-боевую, по-комсомольски привносите в движение все рычаги для того, чтобы успешно провести весенний сев.

Комсомольские организации в колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-полевым работам всех колхозников, использовать всю трудовую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбрава понижена, и люди знавали, на каком участке они будут работать, а главное, товарищи, с первого дня добивайтесь, чтобы все было максимально использовано для успешного проведения весеннего сева, чтобы на весеннем севе была высоко поднята производительность труда. Сейчас идет война, я не ошибусь, если скажу, что в деревне все хотят, чтобы немцев победил.

Но просто хотеть — этого мало, это все равно, что ничего не делать. Если хочешь, чтобы немцев победил, то их нужно быть не словами, а делом. И вот, если говорить о Московской области, то нужно прямо сказать: если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля.

Конечно, крестьянка может вам сказать: как же я картофелем буду оккупантов бить? Также вопросом являются и вот вы, комсомольцы, надо рассказать колхозникам, что огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на запад, — эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод. Если сидит в окопах, день и ночь находится на марше. Для того, чтобы у него была сила, чтобы у него была энергия, чтобы у него было

всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого бойца нужно сытно и хорошо кормить. Если вас денег два-три не покормить, а потом объявят соревнование в беге или продолжат играть в футбол, то каждый из нас скажет: я не могу бежать, я не пойду на меня футболать. Значит бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению огромное количество хлеба, картофеля — хороший корм для овец, а чем больше мы откормим овец, тем больше мяса получат армия и население.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в минимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

Следовательно, товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимальное использование каждого клочка свободной земли. Вот в чем задача. Я бы сказал: эта задача должна стать задачей для советского гражданина. Это первая задача, товарищи. Вторая — получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она может дать. Вот почему качество весенних полевых работ должно обеспечивать успех урожая. И вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая. Я не буду говорить здесь, что надо для этого делать. Вы комсомольцы, вы знаете это не хуже меня.

Значит вы знаете два основных задания: первое — больше посеять, второе — собрать богатый урожай. И в этом, товарищи, выражается ваше служение родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом.

Здесь товарищи говорили о том, что комсомольцы очень многое делают для подготовки к весеннему севу, что они стараются хорошо подготовить колхозы к весенне-полевым работам. Это очень хорошо. Все это заслуживает похвалы, но и думаю, что некоторые комсомольцы пытаются выдвигать председателей колхозов.

Вы говорите: у нас не хватало того-то. Мы сидели, достали, обменяли. А что же председатель делает? Сидит и на печке греется? Надо, чтобы председатель больше работал. Ваше дело помогать, помогать, подталкивать, не давать ноюя людям, знать по-человечески, когда надо помогать, когда тогда быстро возвращаются.

А что же получается, — вы все будете делать своими руками, а председатели колхозов отсиживаются: пусть, дескать, за меня другие сделают.

Видно, товарищи комсомольцы, в виду: есть два способа руководства или участия в организации, в агитации, в пропаганде. Один способ — это все делать самому. Бывают такие комсомольцы, что все делают своими руками: он и изаб, и собрание собирает, и докладывает, и агитирует за привлечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. Одним словом, один человек делает все, и он знает с утра до ночи, а другие комсомольцы, которые живут с ним бок-о-бок, ничем не нагружены. Так у нас бывает, и как будто невозможно дело двигается, но я считаю, товарищи, что сила организатора должна состоять не только в том, что он сам работает, но и заставляет работать других, увлекает их за собой. Вот, если бы можно было предположить, что я, будучи комсомольцем (этого, конечно, уже не может быть (смех)), и приехал бы в колхоз, то и не в коем случае сам все делать не стал, а стремился бы всю работу с помощью местных людей проделать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение, словом, чтобы каждый работал. Мало того, если бы я заметил, что один комсомолец только читается в комсомол, а никакой работы не несет, то я бы его почтче нагружал. Вот сделал — и милость то-то и то-то, и проверил бы почтче, что он делает, как он работает.

Только так мы можем добиться успеха. Поймите, товарищи, что когда много людей работает, когда каждый человек имеет дело, когда общественно-полевая работа распределяется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда и дело лучше идет. Ведь десять человек

ше женщины, вы должны разьяснить колхозникам, что от успеха весеннего сева зависит снабжение нашей Красной Армии и народа продуктами. Я уверен, что все женщины у нас заинтересованы в том, чтобы больше и лучше снабдить нашу Красную Армию и наш тыл продуктами. Вы, комсомольцы, должны так поставить дело, чтобы на полях во время весеннего сева работали все колхозницы. Работу комсомольцев нужно измерять не только тем, что они сами делают, но и тем, как они увлекают за собой молодежь, всех колхозников, в особенности женщин. Нужно помнить, что женщины — основная сила в колхозе, и если мы привлечем и полевыми работам всех женщин, вдвоем их высоким чувством патриотизма, они сделают очень многое.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех колхозников и колхозниц, если будут со всей юношеской страстью бороться с бездельниками. Бездельники терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и туземцев.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может отойти в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит поспиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг. Комсомольцы должны пригрозить его к позорному столбу, разоблачить перед всем народом. А если он неисправен и им нужно жестоко распорядиться. Вот какую линию вы должны занять, товарищи комсомольцы.

Работа у комсомольцев большая, ответственная, но, товарищи, если наша доблестная Красная Армия справляется с очень сильным противником, с противником, равного которому в мире нет, а наши воины гонят его на запад и очищают советскую землю от фашистской погань, то я думаю, что вы захотите, я думаю, стать в уровень со своими бойцами-красноармейцами, командирами и политработниками. Вас не должна страшить ответственность и трудность, вы должны справиться с поставленными перед вами задачами.

Когда я говорю, что мы должны справиться с такими огромными задачами, то это значит, что мы должны хорошо и во-время посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева вы урожая не получите. Нужно максимально использовать весеннее время и закончить сев в сроки, установленные агрономическими правдами.

Хороший сев обеспечивает хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Тогда я говорю вам, и подразумеваю не только вас, комсомольцев, а и всех в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей, сестер, братьев, отцов, что вы — мой личный пример, хорошей работой на полях будете увлекать за собой всех остальных колхозников.

Вот когда все это будет сделано, и когда мы вновь соберемся на совещание глубокой осенью, мы сумеем здесь сказать: мы, комсомольцы, свое слово сдержали, свой долг перед родиной выполнили. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

(Комсомольская Правда) от 3 марта 1942 года.

От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАРТА

В течение ночи на 4 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжали теснить противника, разрушили до 50 вражеских укрепленных огневых точек, блиндажей, землянок и уничтожили 2 немецких танка и 12 автомашин. Среди захваченных трофеев 3 станковых и 19 ручных пулеметов. На поле боя гитлеровцы оставили 550 трупов солдат и офицеров.

Взвод нашей пехоты, под командованием младшего лейтенанта Рой, окружил каменный дом, в котором находилось до 60 вражеских солдат и офицеров. После отказа немцев сдаться в плен, тов. Рой бросил в здание несколько гранат. Из дома выскочили 20 гитлеровцев и пытались сбежать, но все они были уничтожены нашими бойцами. Внутри здания оказалось 40 убитых и раненых немцев.

На одном из участков Северо-Западного фронта в последние дни отличались пулеметчики эскадрильи латвийской части тт. Ладис и Бронис. Первый из них уничтожил 50, а второй — 32 немецких солдат и офицеров.

Активно помогала Красной Армии грохнуть ненавистных немецко-фашистских оккупантов небольшая группа молодых партизан, действовавшая в ныне освобожденном от немцев Изюмском районе, Смоленской области.

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17-й немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы 2-х полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Артиллеристы подразделения, которым командует старший лейтенант Свиридов (Западный фронт), за последние неделю боев уничтожили 25 немецких минометов с их расчетами, 11 полевых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 79 повозок с различными военными грузами, рассеяли и частично уничтожили до 3 батальонов пехоты противника.

Павлоградская часть под командованием тов. Москаленко (Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик старший лейтенант тов. Бекляшев, находясь в воздухе, заметил 4 немецких транспортных самолета, направляющихся в район, где находится окруженная советскими войсками 16-я гитлеровская армия. Пристрелившись с немецкими машинами, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитчики противника открыли огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шакиров забросал гранатами здание, в котором находились немцы. 10 гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата сдались в плен и доставлены тов. Шакировым в штаб нашей части.

Отряд партизан под командованием тов. Н., действующий в Курской области, захватил в тылу у врага один населенный пункт. Четыре раза пытались гитлеровцы выбить из села партизан, но каждый раз встречали сильный огневой отпор и отходили, оставляя большое количество убитых и раненых. Наши партизаны совершили нападение на немецкую воинскую часть, Советские патриоты, подпустив врага на близкое расстояние, открыли пулеметный и ружейный огонь. Потеряв несколько десятков солдат, немцы разбежались.

Наши части захватили 10-дневный запас немецкого продовольствия — 3-го батальона 480-го немецкого пехотного полка, подполковник батальонный врач Келлер. В рапорте сообщается, что за неделю батальонный медпункт принял 105 раненых и больных. В заключение Келлер пишет: «Состояние

патрульовать вдоль железной дороги. Приказавшись в своем поезде, мы услышали стрельбу. Все дождались, что в наступают русские. Лейтенант Бр... прискакал привез боевой порядок, но никто не выполнял его приказа. Трое солдат Криковскому стреляли, а остальные спрятались в ближайших домах и стали ждать прихода русских. Вскоре появились железнодорожники. Я и 16 моих товарищей сложили оружие и подняли руки. Мы все очень рады, что оказались в советском плену».

Население оккупированных территорий европейских стран, ограбленное гитлеровцами, испытывает неслыханные лишения. Во Франции население совершенно не получает хлеба, мяса и овощей. Смертность детей в Париже увеличилась за последнее время на 20 процентов.

В Греции из-за нехватки продовольствия ежедневно умирают от голодной смерти больше тысячи человек. Тысячи людей умирают от голодной смерти в Югославии, Голландии и Норвегии.

Бригады тт. Осмушкинкова и Моторина, работавшие в цехе литейного инструмента Горьковского автозавода имени Молотова, в пленет на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, обещали ежедневно выполнять не менее двух норм. Это обязательство они успешно выполняли. Тт. Соколовский, Барлов, Земсков и другие выполняли за смену по 3—4 трудовых норм.

Пленный солдат 2-й роты 5-го егерского полка 1-й румынской пехотной дивизии Валтер Штеффал рассказал: «Румынские солдаты не хотят отдавать свою жизнь за Гитлера и его шайку. Многие ждут удобного случая, чтобы сдаться в плен. Нас, 20 человек, послали

здоровья людей батальона плохо складывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимней обмундирования. Большинство обмундирования нуждается в санитарном лечении. Велика численность обмороженных. Очень много забавываний среди раненых».

Пленный ефрейтор 8-й роты 2-го мотострелкового полка 2-й немецкой танковой дивизии Эрдман Шаль заявил: «Утром 23 февраля в блиндаже, в котором мы сидели, взорвался ручной граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обер-ефрейтор, и унтер-офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались удрать, но были убиты. За время отлучения в нашей роте на 300 солдат осталось 40. Среди убитых 2 командира взвода: Фольдештир и Колаус».

На химическом заводе района Доссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работали несколько сот иностранных рабочих. Из-под обломков доспих пор извлечено 192 трупа. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали и, несмотря на угрозы властей, отказались преступить к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев, считая их зачинщиками забастовки.

Сквозняки, отработанные бригадой мастера Карапетян за один из промыслов треста «Сталнефт» в Баку, дают нефти в 15 раз больше, чем давали до ремонта.

Состояние

Состояние

Состояние

Состояние

Состояние

Состояние

Состояние

Состояние

Состояние

БРОШЮРА «ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ» Издательство Орджоникидзевская Правда выпускает в печати отдельную брошюру Приказ Народного Комиссара Обороны товарища И. В. Сталина о севе с XXIV годовщины Красной Армии. Тираж брошюры — 150 тысяч экземпляров. Часть тиража уже поступила в продажу.



Советские женщины, не покладая рук, трудятся в тылу, помогая героической Красной Армии громить немецких захватчиков. Они работают на оборонных заводах и стройках, на тракторах, в воздухе, где звучит победа над врагом. Советские женщины быстро и смело осваивают новые профессии, становятся на места мужчин, ушедших на фронт. На наших снимках: 1. Сверхленинская Н-ского завода (Москва). А. Я. Иришинева за нарезкой ручных гранат. 2. Группа женщин-авиастроительниц своего конструкторского бюро Наркомата авиационной промышленности награжденных орденом и медалями СССР за выдающиеся успехи в области конструирования боевых самолетов, истребителей на вооружении военно-воздушных сил Красной Армии. Слева направо: В. М. Фролова, Т. В. Рузанова, А. В. Советова, З. В. Вышеславцева и А. Г. Жданова. 3. Девушки Сухумского консервного завода П. Шенга упаковывают готовую продукцию. Фото Н. Нелюбова, Ф. Кислова и Х. Ларсеневнуло. (ТАСС).

Сегодня открывается краевое совещание по полководству

Образцово провести весенний сев — наш долг перед фронтом

Осваиваем новые земли

Уже несколько лет колхозники артели им. Ворошилова, Молдавского района, проводят большую работу по освоению бурных земель. В нынешнем году за счет освоения бурных мы расширили посевной план колосовых на 300 гектаров. Вместе с тем увеличили посевы технических и огородно-бахчевых культур.

На поля, в первую очередь на бурные земли, выведено уже более 300 тонн местных удобрений. Для покормки скота вывезено свыше 100 тысяч центнеров сульфат-аммиака и суперфосфата. Звенья собрали десятки центнеров куриного помета.

Исключительно внимание в нашем районе уделяется подготовке кадров. Скоро у нас десять колхозников и колхозниц закончат учебу на курсах трактористов. Регулярно проводятся занятия в колхозной агротехнической школе, которую посещают 15 звеньевых.

Большая работа ведется и по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, у нас не оказалось ни одного неисправного тоу. Машинисты колхозов организовали вывоз угля на место и полностью снабдили их топливом. К настоящему времени ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря закончен. Отремонтировано в общей сложности:

П. Новиков.

Председатель колхоза имени Ворошилова, Молдавский район.

Заблаговременно мы в колхозе работали лошадей и волов. Замечательный урожай за лошадиными работами, заменившая мужей, которая ушла на фронт. С нею срезаются колхозники тов. Мартынов, ухаживающий за волами. Весь рабочий скот в артели доволен до средней и выше средней упитанности.

Предназначенные для весеннего сева семена были у нас вполне собраны. Чтобы получить хороший посевной материал, мы оптичили зерно по 14 часов в сутки. Через веялки и трисера пропущены тысячи центнеров семян.

В нынешнем году наш колхоз засеет 2250 гектаров зерновых, технических и огородно-бахчевых культур. Мы уже составили рабочий план и осуществляем его на общем собрании. Культуры в сроки их сева доведены до бригад и звеньев. Такого инвентаря закреплены за колхозниками, каждый знает, на какой работе он будет занят.

Наша артель вывозила на социалистическое соревнование хорошие урожаи XVII партизанка и имени Сталина. Колхозники по-прежнему борются за первенство в этом соревновании, за то, чтобы дать стране в фронту столько хлеба и сырья, сколько потребуется.

П. Новиков.

Председатель колхоза имени Ворошилова, Молдавский район.

Темпами военного времени

Кардоникская машинно-тракторная станция деятельно готовится к предстоящим весенне-полевым работам. Окончив ремонт тракторов, комбайнов и прицепного инвентаря, коллектив МТС решил организовать социалистическую помощь колхозам в ремонте плугов, борон, сенокосилок. Для этого было создано 17 ремонтных бригад, состоящих из 50 трактористов. Бригады руководил опытный бригадир, вместе с колхозными кузнецами ремонтники отремонтировали 309 плугов, 306 железных борон и 20 сенокосилок. Очень хорошо работали трактористы С. Клименко, П. Фисунев, Н. Алексеевич и другие.

Кроме ремонтных работ, группа квалифицированных трактористов и бригадиров под руководством механизатора т. Чаплина, Шевченко и Навляйко, занялась реставрацией запчастей для тракторов, изготовляет отдельные детали.

Механизаторскими кадрами мы обеспечены полностью. За прошлый год было подготовлено 104 новых тракториста, в числе которых 66 девушек. Тракторные бригады уже укомплектованы, подобраны опытные бригадиры, трактористы закреплены за тракторами. Каждая бригада знает свои участки работы. В колхозах подбираются кадры прицепщиков и водителей горючего.

Коллектив МТС взял на себя обязательство работать на полях по-военному и своим частями и самоотверженным трудом всемерно помогать фронту.

В. Малашинов.

Старший агроном Кардоникской МТС.

За высокие урожаи подсолнечника

Несколько лет назад подсолнечник в нашем крае давал низкие урожаи. Целые гектары маляков, растенье не встречало в колхозах должного внимания и было на положении третьестепенной культуры.

За дело повышения урожайности подсолнечника взялись передовые люди сельского хозяйства края, стахановцы полей и лучшие агрономы-производственники. Поискав агрономическое хозяйство, они устроили в год выискали личный опыт его агротехнический комплекс в применении в местных условиях. На помощь передовикам пришла машинно-тракторная станция.

Весьма показательны данные урожаев подсолнечника в колхозах, обслуживаемых Нагусовой МТС. В 1935 году, до организации МТС урожай подсолнечника составлял только 4,8 центнера с гектара. После организации МТС, в 1936 году было получено с гектара в среднем 5,8 центнера подсолнечника, в 1940 году — 11,3 центнера, а в 1941 году — 14,3 центнера. В отдельных колхозах Нагусовского района в прошлом году урожай этой культуры был выше 15 центнеров. Например, колхоз им. Кагановича саял с гектара по 16 центнеров подсолнечника, колхоз «Оборона страны» — 16,8, а колхоз им. Андреева — 17 цент. Наибольший в районе урожай подсолнечника саял вторая бригада колхоза им. Тельмана (бригадир Прасковья Ивалова). На площади в 76 гектаров она вырастила по 23 центнера подсолнечника.

Как выражается высокий урожай подсолнечника в бригаде Прасковьи Антоновны Иваловой? Здесь

необычным законом является посев подсолнечника по ябл. Зимой производится обязательное снегозадержание. Забы весной боронуются и междурядья (на глубину 8—10 сантиметров). Лучшее производится в момент, когда покрываются ветлы сорняком. Посев производится 10—12 апреля, прорыхление, при норме высева 25 килограммов на гектар, семена заделываются на глубину 6—7 сантиметров. После появления всходов семян проводится букетировка (поперечная культивация) на глубину 5 сантиметров. Затем делается первая ручная полка с прорывкой в рядах. В момент ручной прорывки устанавливается строгий контроль за качеством этой работы, с тем, чтобы в каждом гектаре оставалось 55 тысяч растений. После этого производится продольная культивация междурядий на глубину 7—8 сантиметров. Через полмесяца делается вторая ручная полка, а еще через месяц — вторая продольная культивация на глубину 10 сантиметров.

Засоренности посевов подсолнечника в бригаде тов. Иваловой не бывает. Убирается урожай комбайном, без потерь. Исключительную роль в борьбе за высокий урожай играет в этой бригаде постоянное составление звеньев, закрепление посевов за ними. Могучим стимулом повышения заинтересованности колхозников в повышении урожая является решение правительств о дополнительной оплате труда за перевыполнение заданий по урожайности.

Передовики социалистически полей ставят вопрос о необходимости более густого посева подсолнечника (до 75—100 тысяч растений на гектаре, где это возможно). Такой посев дает больший выход семян с гектара, хотя планка подсолнуха и семена будут меньше.

Большую помощь передовикам урожайности подсолнечника в Нагусовском районе оказывают агрономы М. Мищенко и З. Фоменко, работающие здесь уже 6 лет с момента организации МТС.

П. Сулинов.

Старший научный сотрудник Государственной селекционной станции, Ворошиловск.

Страх гитлеровцев перед советскими партизанами

СТОКГОЛЬМ, 3 марта. (ТАСС). Газета «Кронштарф-бейтунг» опубликовала статью военного корреспондента войск «СС» Шнейдера, который пишет, что восточный фронт немецких войск действует советские партизаны. Они, — заявляет корреспондент, — стараются уничтожить германские войсковые колонны и вообще все, что могут бы принести пользу немцам.

Корреспондент приводит следующий эпизод: однажды на деревни, расположенной севернее С., немецкому штабу сообщили, что партизаны ежедневно нападают на расквартированные в этой деревне солдаты,

убивают их и уничтожают имущество. Назначенного немецким командованием старшего коронника. Боясь в этой деревне произошло нападение партизан, немцы послали туда два германских солдата и унтер-офицера. Для ликвидации партизан был послан отряд «СС», который пытался окружить лес, где засели партизаны. «СС»-овцы ворвались в лесу, в котором, по их сведениям, находился штаб партизанского отряда. Однако захватить ничего не удалось. Партизаны расослались по лесу.

Слезливое признание фашистского листка

«Германский солдат переживает самый тяжелый период войны»

Стамбул, 3 марта. (ТАСС). Военный корреспондент немецкой газеты «Гамбургер фрейдблатт» пишет, что на советско-германском фронте «германский солдат переживает сейчас самый тяжелый период войны. Молодые и свежие лица солдат, упавших летом на войну с сигаретными глазами, покрылись морщинами. В глазах застыл ужас, лишений и смерти. Они воспылали смертью и уже пережили ее в тысячах раз. Они выжили смертью. Несколько месяцев они ходят за ними по пятам. Они выжили лет за днем, ночь за ночью, целыми неделями без сна и отдыха, все это делается, что оставшиеся живыми солдаты приносят им переживания и отходы. Но изредка эти так же не стужено обмывать. Германский солдат, — заканчивает корреспондент, — протрет тяжелое ипотичное крепости своих нервов».

Издаательства над советскими военнопленными

Вашингтон, 1 марта. (ТАСС). Норвежская дипломатическая миссия в США сообщила, что по расказу прибывшего в США норвежца, бежавшего из Норвегии, около Тромсе содержится группа советских военнопленных.

Норвежцы разместили этих военнопленных в колониях. У них была отобрана теплая одежда и обувь. Этот норвежец сообщил, что через 12 дней пленным поля было уехать, настолько они были истощены. «Обед» военнопленных состоит из супа, который, даже по словам немцев, представляет собой «мутную воду».

Военнопленных выставляют рыть канавы и рубить дрова. Они сильно страдают от холода. Наблюдается много случаев обезвоживания, многие пленные умерли, не выдержав холода, голода и непосильного труда.

В один день, когда температура была 35 градусов ниже нуля, некоторые пленные охотились на ветрове назначенных на работу 6 часов, многие обморочились, несколько человек потеряло сознание.

СТОКГОЛЬМ, 3 марта. (ТАСС). Из Норвегии сообщают, что гитлеровцы зверски обращаются с советскими военнопленными, находящимися в Боссокке и Альте (Северная Норвегия). Один норвежец рассказывает, как на его глазах немецкий часовой застрелил советского военнопленного, который отказался выполнять приказание. Было арестовано несколько норвежцев только за то, что они выражали сочувствие пленным пресловутой стран.

Война на Тихом океане

По телеграммам ТАСС за 3 марта

Главнейшие бои потребуются проиндией на острове Ява (Голландия Индия). По сведениям из Батавии, японским десантам, высадившимся на Яве, не удалось добиться успеха и они не могут продвинуться дальше занятых ими 1 марта позиций. В сообщении из Токио утверждается, что авангарды японских войск, действующие на Яве, достигли пункта близ Батуинга (к западу от Батавии). Бомбардировщики Голландской Индии атаковали у побережья Явы японские суда. В два транспорта отменены прямые посылки. Голландская подводная лодка у побережья острова японский танкер. Авиацией уничтожены на земле два вражеских гидросамолета.

Японская авиация совершила 3 марта вылеты из города Бруи и Бердана (Северная Австралия). Бердан был обстрелян из пулеметов и пушек. В обоих городах имеются некоторые разрушения. Желтый лет.

В Бирме английские бомбардировщики успешно атаковали позиции японских войск на реке Сипаттан.

На Багаоском полуострове (Филиппины) великими наемными операциями в течение суток не происходило.

В Китае японские войска безуспешно пытались высадиться в бухте Сяньпань на восточном побережье провинции Чжэньцзинь (Центральные Виты). Японцы вынуждены были скрыться на корабле.

Из телеграмм

Добыча угля в Рура (Германия) снизилась до уровня, который вызывает тревогу промышленников. Причина снижения добычи — значительное сокращение числа опытных горняков, мобилизованных в армию.

Германские власти в оккупированной Польше назвали ряд распоряжений, расширяющих полякам в еврейские посевы столовые и вывозить в лагеря.

Ответственный редактор С. ОУРЦОВ.

Новый аверский приказ Гейдриха

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). В чешских кругах Лондона получено сообщение, что «протектор Чехии и Моравии» Гейдрих отдал приказ «отправить всех живущих на территории «протектората» евреев в знаменитую средневековую тюрьму Терезин. Около 90 тысяч евреев будут помещены в сильные подземелья на крепостной стене».

Мое звено

Звеньевой и работаю недавно — второй год. На своих колхозниках обижаться не стану — в деле они охотнее, ленивее не любят. Как ушли мужья бить вендов, еще крепче за дело взялись. В поле восход солнца встречали, там и заход прощались. Было так, что и-при свете месяца работали.

Где честный труд, — там и урожай богатый. Мое звено вышло 5 гектаров подсолнечника. Весной запланировали нам собрать с каждого га по 9 центнеров. Постарались мы, и гектар дал 22,7 центнера: кукурузы собрали по 20 центнеров, вместо 13 по плану.

На дилк состоялось совещание всех звеньевых колхоза. Обсуждали, как лучше подготовиться к весне. Утвердили состав звеньев, закрепили за ними площадь посевов. Состав моего звена почти не изменился. Каждый из нас уже знает свое задание, выделенную площадь.

За мои звеном закрепил 26,5 гектара, против 16 га в прошлом году. На 8 га мы будем выращивать люцерну, на 5 га — кукурузу, по 4 га выделено под картофель, подсолнух и хлопчат. 1,5 га займем кормовой свеклой. На выделенную площадь звено должно вывезти 20 тонн навоза. 2 тонны вола, несколько центнеров куриного помета. К заготовке местных удобрений мы приступили давно.

Правление колхоза правильно сделало, что закрепило за каждым звеном необходимые обрабатывающий инвентарь и живое тягло. Так, мое звено имеет теперь 2 бороны, 2 культиватора, бугер, 2 повозки, зоботрейку. Выделена нам также пара лошадей и пара быков. Закрепленные инвентарь и тягла за каждым звеном устранили обеспокоенность в бригаде, дают возможность лучше использовать их в общем колхозном деле и повысить ответственность за состояние имущества не только бригадиров, но и звеньевых.

В помощь звену, особенно в уходе за тяглом, правление колхоза выделило двух седьмых — Н. П. Кувшинов и В. Д. Пелькова. Погонимым в мои звено будет работать Н. А. Смагин. Эти ребята очень старательно готовят к началу сева живую тягловую силу, принимают деятельное участие и в других подготовительных работах звена.

Плана урожайности звено еще не имеет, но мы ourselves собрать в этом году больше, чем нам запланируют.

Соревноваться за высокий урожай будем с звеном Батави Воробьева!

Мы знаем, что работа в этом году будет, как вкопана, напряженной. Нам не пугают трудности. Мы продолжим их своей оплотненностью, крепкой трудовой дисциплиной, стремлением как можно больше помочь своим мужьям, сыновьям и братьям, героически борющимися против проклятой немцы.

Мария Луценко.

Звеньевая колхоза им. Таманской Армии, Петровский район.

Звеньевой и работаю недавно — второй год. На своих колхозниках обижаться не стану — в деле они охотнее, ленивее не любят. Как ушли мужья бить вендов, еще крепче за дело взялись. В поле восход солнца встречали, там и заход прощались. Было так, что и-при свете месяца работали.

Где честный труд, — там и урожай богатый. Мое звено вышло 5 гектаров подсолнечника. Весной запланировали нам собрать с каждого га по 9 центнеров. Постарались мы, и гектар дал 22,7 центнера: кукурузы собрали по 20 центнеров, вместо 13 по плану.

На дилк состоялось совещание всех звеньевых колхоза. Обсуждали, как лучше подготовиться к весне. Утвердили состав звеньев, закрепили за ними площадь посевов. Состав моего звена почти не изменился. Каждый из нас уже знает свое задание, выделенную площадь.

За мои звеном закрепил 26,5 гектара, против 16 га в прошлом году. На 8 га мы будем выращивать люцерну, на 5 га — кукурузу, по 4 га выделено под картофель, подсолнух и хлопчат. 1,5 га займем кормовой свеклой. На выделенную площадь звено должно вывезти 20 тонн навоза. 2 тонны вола, несколько центнеров куриного помета. К заготовке местных удобрений мы приступили давно.

Правление колхоза правильно сделало, что закрепило за каждым звеном необходимые обрабатывающий инвентарь и живое тягло. Так, мое звено имеет теперь 2 бороны, 2 культиватора, бугер, 2 повозки, зоботрейку. Выделена нам также пара лошадей и пара быков. Закрепленные инвентарь и тягла за каждым звеном устранили обеспокоенность в бригаде, дают возможность лучше использовать их в общем колхозном деле и повысить ответственность за состояние имущества не только бригадиров, но и звеньевых.

В помощь звену, особенно в уходе за тяглом, правление колхоза выделило двух седьмых — Н. П. Кувшинов и В. Д. Пелькова. Погонимым в мои звено будет работать Н. А. Смагин. Эти ребята очень старательно готовят к началу сева живую тягловую силу, принимают деятельное участие и в других подготовительных работах звена.

Плана урожайности звено еще не имеет, но мы ourselves собрать в этом году больше, чем нам запланируют.

Соревноваться за высокий урожай будем с звеном Батави Воробьева!

Мы знаем, что работа в этом году будет, как вкопана, напряженной. Нам не пугают трудности. Мы продолжим их своей оплотненностью, крепкой трудовой дисциплиной, стремлением как можно больше помочь своим мужьям, сыновьям и братьям, героически борющимися против проклятой немцы.

Мария Луценко.

Звеньевая колхоза им. Таманской Армии, Петровский район.

Звенья заботятся о семенах

Черкесск, 3 марта. (Наш корр.). Колхоз «Путь Ильича», Черкесского района, в 1941 году добился перевыполнения плана по урожайности подсолнуха. Все звенья собрали на своих участках больше чем по 13 центнеров с гектара.

Особенно хорошо работала звеньевая А. П. Пучкина. Ее звено собрало на площади в 41 гектаре по 17 центнеров подсолнуха с каждого гектара. За хорошую работу все

члены звена получили в среднем по 2 центнера дополнительно. Хороших результатов добились и звенья В. К. Котларовой и М. Т. Згоняковой.

Теперь колхозники решили добиться еще большего урожая. Сейчас все звенья колхоза устремлено к весеннему севу. Особое внимание уделяется подготовке семенного материала, чтобы довести его до необходимых кондиций.



Группа девушек-трактористок Георгиевской МТС на уроке по изучению трактора. Слева направо: Н. Воронина, Е. Мухоморова, М. Давыдова, В. Маленко, М. Разцова, В. Грищенко, Г. Нозникова, В. Скворцова. Фото Г. Овчаренко.

Перед высадом в поле

Организованная механическую запорку тракторов, правильное и бережное хранение горючего, Расходная МТС за прошлый год сэкономила моторного топлива на сумму 61537 рублей. Лучших результатов добились бригада, которую возглавляет тов. Мылуцкий.

Трактористы станции т. Коваленко и Целовальников сэкономили 2641 килограмм нефтяных продуктов.

Н. Березин.

386 трактористов, помощников комбайнеров, шоферов, токарей готовят в Солдатско-Александровской и Отказанской МТС. Только на курсах трактористов обучается 280 человек.

Накануне Международного женского дня

Партийные организации г. Ворошиловска готовятся к Международному женскому дню 8 марта. Кагановичский район ВКП(б) утвердил мероприятия, которые будут проводиться в этот день в учреждениях и колхозах. Проведено инструктивное совещание агитаторов. На бывших избирательных участках состоятся массовые беседы.

Сталинский районский комитет готовит фотосъемку, посвященную женщинам, героически сражающимся на фронтах Отечественной войны, в жилищам, самоотверженно работающими в тылу. Для упоминания в газетных статьях и женского актива при агитации будет прочтен доклад о текущем моменте и задачах женщин.

Совместно патриотки встречают 8 марта женщин производственных предприятий. Работницы сены тов. Лутаченко (завод «Красный металлист») стали на сталинскую вахту им. 8 марта. Свои обязательства они выполнили с честью.

Пленум крайкома ВЛКСМ

2-3 марта состоялся V пленум Орджоникидзевского крайкома ВЛКСМ. С докладом о задачах краевой комсомольской организации в подготовке и проведении весеннего сева выступил секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Ягусаров.

Велики и ответственны задачи, стоящие в нынешнем году перед колхозами, союзами в МТС края. Необходимо как можно больше помочь, собрать высокий урожай при значительно меньшем, чем в прошлом году, числе людей, тягла и машин. Ряд комсомольских организаций озабочен это в по-большевистски включили в подготовку к весенне-полевые работам, умело сочетая политическую деятельность с хозяйственной. Во время комсомольско-молодежного месячника по подготовке к севу силами комсомольцев в несезонной молодежи отремонтированы тысячи сельхозмашин, очевидно до тысячи тонн посевного материала, вывезено на поля около полутора миллиона тонн удобрений. Не игнорирует комсомол в крае собрано 48 тыс. деталей для тракторов и других машин, 13 тысяч инструментов. Комсомольская организация послала 1150 человек на курсы трактористов, комбайнеров, шоферов, колхозных счетоводов и т. п.

Однако тот факт, что до сего времени в плане по краю подготовлен к весенним работам семян, тракторов и другого инвентаря идет неудовлетворительно, свидетельствует, что далеко не все комсомольские организации глубоко вынашивают организационную жизнь артели. Многие из них стоят с стороны от важнейших мероприятий. В первую очередь это относится к Ичатовскому, Алагонскому, Наурузову и Советскому районам ВЛКСМ.

Выступивший в прениях тт. Докторов (секретарь Ново-Александровского района ВЛКСМ), Лозина (секретарь Кизлярского района ВЛКСМ), Узенов (секретарь Карацеевского обкома ВЛКСМ), Завалишин (секретарь Петровского района ВЛКСМ), Силаев (дополнительный секретарь Кизлярского обкома ВЛКСМ) и другие рассказали о том, как комсомольские организации помогают колхозам быстрее и лучше подготовиться к весне, отменяли недостатки в этой работе.

Секретарь Пятигорского горкома ВЛКСМ тов. Поддубный поделился опытом работы заводских фронтовых бригад, по примеру которых сейчас в колхозах начали создаваться фронтовые звенья. Тов. Поддубный привел интересные данные, свидетельствующие о той огромной помощи, которую оказали комсомольцы города колхозному сектору. Силаев комсомольцев Пятигорска собрало до 30 тыс. запасных частей в тысячи инструментов для МТС и сельхозартели.

Помощник начальника политсектора крайко по комсомолу тов. Завалишин в своем выступлении рассказал о первых шагах работы комсомолов по комсомолу. Так, например, тов. Стуркулову (Рагузинская МТС) пришлось немало поработать, чтобы организационно укрепить комсомольские организации, сделать их боееспособными и на этой основе добиться значительного улучшения подготовки к севу в МТС и колхозах.

Заместитель заведующего сельхозотделом Крайкома ВКП(б) тов. Паршин остановился на конкретных задачах комсомольских организаций в борьбе за высокий урожай.

Пленум крайкома ВЛКСМ потребовал от всех комсомольских организаций приложить все свои силы и тому, чтобы образцово подготовиться к севу: в колхозах и совхозах. Райкомы и первичные организации ВЛКСМ предложено

провести с 10 по 16 марта смотр боевой готовности к весенне-полевые работам, широко развернуть работу этого социалистического соревнования. В каждой артели, в каждой МТС необходимо создать одно-два фронтовых звена.

Пленум решил создать при райкомах ВЛКСМ постоянно-действующие комиссии по сельскому хозяйству, к работе которых привлечь многочисленный комсомольский актив и стахановцев сельского хозяйства.

Затем пленум заслушал и обсудил доклад секретаря Кагановичского района ВЛКСМ г. Ворошиловска тов. Белюковой и секретаря Нагусовского района ВЛКСМ тов. Филоновича о работе с несезонной молодежью и росте рядов комсомола.

Доклады и прения показали, что работа с несезонной молодежью в крае запущена, в результате чего рост рядов комсомола идет неудовлетворительно. В Нагусовском районе за 8 месяцев войны в комсомол приняты только 55 человек. Кагановичский район ВЛКСМ до сих пор не создал для себя никаких выводов из решения Крайкома ВКП(б) «О крупных недостатках в работе райкома ВЛКСМ», указывающего на необходимость дальнейшего укрепления и расширения молодежной деловой связи руководящего комсомольского актива с широкими слоями городской и сельской молодежи. Члены бюро Нагусовского района оторвались от комсомольских организаций, не бывали в них по 5—6 и больше месяцев, не выступали с докладами перед молодежью.

Выступивший в прениях за, организаторский отдел Крайкома ВКП(б) тов. Дуткин на ряде фактов и примеров показал, что ошибки и недостатки в деятельности Нагусовского и Кагановичского районов

ВЛКСМ приняла всей краевой комсомольской организации. Разве не об этом свидетельствует тот факт, что 2725 первичных организаций из 3276 за последние три месяца 1941 года в свои ряды не приняли ни одного человека. Во главе те организации, которые проводили работу по приему в комсомол, роса крайне неудовлетворительна.

Тов. Паранова, выступая, привела ряд примеров несерьезного отношения к приему в комсомол. Так, например, в Невитинокомском районе еще с 1940 и 1941 года лежат 250 нерассмотренных заявлений от желающих вступить в ряды ВЛКСМ. Секретарь Ворошиловского горкома ВЛКСМ тов. Филонович остановился на негодной практике многих руководителей первичных комсомольских организаций, которые временно увлекаются закрытыми собраниями, что отнюдь не способствует широкому привлечению несезонной молодежи к общественной и политической деятельности. Очень часто собрания созываются без тщательной подготовки и т. д.

В прениях по второму вопросу повестки дня пленума выступили также тт. Сергеевич (инструктор крайкома ВЛКСМ), Шестакова (секретарь Кагановичского горкома ВЛКСМ), Малева (секретарь крайкома ВЛКСМ) и другие. Пленум принял по докладу резолюцию.

Общаясь ряд организационных вопросов, пленум оособил от работы секретарей крайкома ВЛКСМ тт. Васильева и Алексеева. Первые секретарей крайкома ВЛКСМ пленум избрал тов. Ягусарова и секретарей крайкома ВЛКСМ по пропаганде тов. Мелашкову.

В работе пленума приняла участие секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Ворошилов.

Пятигорск

Трудящиеся города деятельно готовятся к Международному женскому дню. На предприятиях, в учреждениях, среди домохозяек проводятся беседы на темы: «Международный женский день», «Женщина в великой Отечественной войне» и другие.

8 марта будут проведены женские спортивные соревнования и военизированной юной, в котором примут участие комсомольские и физкультурные организации.

КРАЙДРАМТЕАТР

5 марта
ФЕЛЬДМАРШАЛ КУТЗОВ
Все билеты проданы

6 марта
ФЕЛЬДМАРШАЛ КУТЗОВ
Билеты проданы.
Начало спектакля в 8 часов вечера.

Орджоникидзевскому краю для работ в машинно-тракторных станциях

ТРЕБУЮТСЯ
ГЛАВЫ БУХГАЛТЕРА И БУХГАЛТЕРА.

Оплата труда глав бухгалтеров от 500 до 750 руб., бухгалтеров до 400 руб. в месяц.

С предложениями обращаться лично или письменно по адресу: гор. Ворошиловск, пр. Сталина, № 1, крайко, в главную бухгалтерю. 3-30

Кинофильм «ГИГАНТ» в «ОКТЯБРЬ» с 3 марта демонстрируется новая звуковая киноопека

СВИНАРКА И ПАСТУХ

НАЧАЛО ДНЕВНЫХ СПАСОВ:
в киноотеатре «Гигант» в 8 ч. 30 м., в 11 ч. 30 м., в 13 ч. 10 м., 3 ч.
в кинотеатре «Спартак» в 4 ч. 30 м., в 6 ч. 40 м., в 8 ч. 25 м., 10 ч. 15 м., в кинотеатре «Октябрь» в 3 ч. 4 ч. 50 м., в 6 ч. 40 м., в 8 ч. 25 м., 10 ч. 15 м.

Д. Винокуров.

ТРЕБУЮТСЯ для работ в г. Ворошиловске на строительство восточной стороны, замены и починки казарм, штукатурки, ремонтные работы в 1 корпусе-строитель.

Обращаться к: гор. Ворошиловск, Пушкинская, 13, корпус «Союзстрой». 1-3

ПО СООБЩЕНИЮ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДАСС И ГОСБРЕАНТА

Т П Р А Ж
З И М И Ш Е
ДНЕВНО-ВЕЧЕРНЕЕ
ЛОТЕРЕЙ ПЕРЕНОСИТСЯ на 25 марта т. г.
ТЯЖЕЛЫЙ СОСТОИТСЯ в ГОР. МОСКВА.

Орджоникидзевскому краю для работ в ГОСУДАРСТВЕННОМ ДАСС И ГОСБРЕАНТА.